健康福建

深学争优 敢为争先 实干争级

省卫健委组织参观福建省党风廉政警示教育馆

为推动党纪学习教育走深 走实,引导广大党员领导干部 强化廉洁自律意识,筑牢拒腐 防变思想防线,5月22日,省卫 健委党组书记、主任杨闽红带 领委管二级巡视员、省疾控中 心、各直属单位和委机关、省疾 控局各处室负责人到福建省党 风廉政警示教育馆开展警示教 育活动,驻委纪检监察组组长、 委党组成员冯岗参加。

在展馆讲解员的带领下,大 家依次参观了"廉政建设是共产 党人的历史使命""持续巩固发 展良好的政治生态""坚持以零 容忍态度惩治腐败""历史川流 不息 精神代代相传""奋力谱写 全面建设社会主义现代化国家 福建篇章"等5个展厅,重温了 中国共产党百年自我革命的光 辉历程,深入学习了习近平总书 记关于全面从严治党的重要论

述和在闽工作期间的重要理念、 重大实践,直观了解我省党风廉 政建设和反腐败斗争的成效和 经验。

大家还观看了近年来查处 的违纪违法典型案例和涉及医 疗卫生领域的警示教育片,以 案促学、以案明纪,接受了一次 深刻的党性洗礼和警示教育, 进一步增强了纪律意识和规矩 意识。

通过参观学习,大家表示深受 警醒,要结合正在开展的党纪学习 教育,以案为鉴、以案为戒,用心学 纪、准确知纪、对标明纪、严格守 纪,常思自身不足,常敲自警之钟, 始终做到忠诚干净担当,以更严明 的纪律作风、更昂扬的精神面貌, 奋力推进中国式现代化福建卫生 健康事业高质量发展再上新台

(省卫健委机关党委)

5月21日—23日, 在闽期间,刘谦一

中国医院协会会长、原 国家卫生计生委副主任 刘谦率两岸企业家峰会 生技组一行6人来闽开 展两岸融合发展工作调 研。省卫健委党组成 员、副主任,省疾病预防 控制局局长张国安,省 卫健委、省药监局相关 处室负责同志陪同调

行前往福州、莆田实地 调研并召开座谈交流 会,听取省卫健委、省发 改委、省医保局、省药监 局以及福州、莆田市卫 健委等部门负责同志汇 报,并就两岸生物科技、 健康照护、医疗保障、医 药产业以及人才交流等 情况与参会人员进行交 流。刘谦一行随后参访 了福建广生堂科技中 心、福州迈新生物科技 园、莆田市海峡两岸生 技和医疗健康产业合作 区、福建医科大学附属 协和医院妈祖院区、瑞 仕潜力少年医教中心 等,详细了解福建生物 医药产业对台交流情 况,并提出发展指导意 见。

刘谦充分肯定福建在两岸医 疗健康产业融合发展方面取得的 成绩,希望福建能乘势而上,充分 发挥地域优势,在两岸项目资源对 接、医药产业合作、人才技术交流 等领域打开思路、大胆创新,推动 两岸医疗卫生高质量合作。他表 示,生技组将继续积极发挥平台优 势,汇聚两岸交流资源,助力福建 建设两岸融合发展示范区。

(省卫健委对外合作处)

全国托育服务宣传月活动将开展

5月23日,国家卫生健康委 发布的《关于开展2024年全国 托育服务宣传月活动的通知》明 确,定于2024年6月15日至7月 15日,以"放心托育方便可及"为 主题,组织开展全国托育服务宣 传月活动。

《通知》指出,宣传月旨在扩 大托育服务知晓度,倡导各地因 地制宜发展社区托育、用人单位 办托和家庭托育点,推动形成5 分钟、10分钟托育服务圈,逐步 满足群众的托育服务需求,用真 实有效的托位更好地实现"幼有 所育"。 (健康报)

新版百日咳防控方案发布

5月25日,国家疾控局会同 国家卫生健康委发布的《百日咳 防控方案(2024年版)》提出,学 生和教职员工确诊百日咳后,在 有效抗菌药物治疗5天后方可 返校、返岗;对聚集性疫情,当地 疾控部门要组织开展疫情形势 动态评估,连续21天无新发病 例,可判定聚集性疫情结束。

《方案》指出,百日咳防控工 作坚持"预防为主、防治结合、精 准防控、快速处置"的原则,围绕 "防感染、降重症、减死亡"的要 求,通过采取多种有效措施,坚 决遏制百日咳疫情扩散蔓延势

头,最大限度降低重症、死亡风 险。

在多渠道监测方面,《方案》 提出,将百日咳纳入全国急性呼 吸道传染病哨点监测范围,由哨 点医院和网络实验室开展全年 监测。

在预防接种方面,《方案》要 求,适龄儿童应按照国家免疫规 划疫苗儿童免疫程序,尽早、全 程接种无细胞百白破疫苗 (DTaP)。如已按疫苗说明书免 疫程序接种其他含百日咳成分 的疫苗,可视为完成相应剂次的 疫苗接种。

在病例管理方面,《方案》明 确,对于ICU(重症监护室)治疗 病例、死亡病例等重点病例,由 病例报告所在地的县级疾控机 构会同医疗机构开展流行病学 调查,及时采取针对性干预措 施。对非住院病例,医疗机构应 告知病例自我隔离期间相关注 意事项。使用有效抗菌药物治 疗的百日咳病例,自我隔离期限 为临床诊断后至有效抗菌药物 治疗5天;未及时进行有效抗菌 药物治疗的病例,自我隔离期限 为发病后21天。

(健康报)

三明启动学生心理健康宣传教育月活动

5月25日,三明市首 个学生心理健康宣传教育 月启动仪式暨省级心理健 康名师工作室骨干教师研 训活动在沙县启动。

本次活动以"全社会 都行动起来共促学生心理 健康"为主题,旨在通过 部门联动、医教结合、家 校社共育,护航学生健康 成长,加强对学生珍爱生 命的教育。活动期间,邀 请专家学者围绕应对青少 年手机上瘾问题、厌学的 系统评估和干预、初高中 生案例督导等方面,为全 市各地各校心理健康教 师、家长授课辅导。活动 还现场观摩了三明市省级 心理健康名师开设的学生 团体辅导公开课、心理健 康教育公开课。

在心理健康宣传教育 月期间,三明市各地各校陆 续开展系列活动,通过团体 辅导、心理健康课、专家讲 座、案例督导等形式,加强 心理健康教师专业技能,提 升广大学生心理健康水平。

(三明日报)

2024年5月31日是第37 个世界无烟日,国家卫健委要 求开展2024年度世界无烟日 活动。

此次活动主题为保护青少 年免受烟草危害。

各地要加强控烟科普宣 传,倡导健康生活方式。要以 世界无烟日和儿童节为契机, 日 以青少年为重点,开展形式多 活 样的科普宣传活动。特别是要 结合今年活动主题,积极动员 青少年加入到控烟队伍中来。

各地要完善长效机制建 设,巩固无烟环境建设成果;推 广社区戒烟服务模式,提供优质戒烟服

护 少 无 免 动 草 危 朋

(国家卫健委网站)